

DIARIO DE LA MARINA

EDICION DE LA TARDE

Telegramas por el cable.

SERVICIO TELEGRAFICO DEL DIARIO DE LA MARINA. AL DIARIO DE LA MARINA. HABANA.

España

De anoche. Madrid, Agosto 6 EN LIBERTAD

Ha sido puesto en libertad el periodista español que, según telegramas anoche, había sido capturado por las kabilas fronterizas de Ceuta.

EL CONSEJO DE AYER

En el Consejo de Ministros celebrado ayer se acordó desarrollar con la mayor amplitud posible en todos los ramos de la Administración pública las reformas hace tiempo sentadas y reclamadas por la opinión, sin aumentar el presupuesto de Guerra.

LA NOTA DEL DIA

Como verán nuestros lectores en otro lugar de esta edición, anoche se reunieron los almacenistas de tabaco en rama en los salones del Casino Español y contestando a una pregunta del Centro de Comerciantes e Industriales, tomaron un importante acuerdo respecto a las rebajas arancelarias que a su juicio son necesarias para evitar la ruina de la producción tabacalera.

Y esto es consolador, porque al asar la vista por la prensa del día cualquiera pudiera creer que ya no existía aquí ningún asunto de verdadero interés para el país más que la cuestión Martí Giberga.

Pero, por lo visto, "en el mundo hay más." Hay tabaco, hay azúcar.

Y como esos productos necesitan protección; y como de ellos vivimos todos, incluso los patriotas más heroicos; y como además de la hora nacional, que en tanto el señor de la prensa revolucionaria, se necesita el pan nacional, de ahí que los almacenistas de tabaco en rama hayan hecho anoche lo que no hacen los convencionales hace tiempo: reunirse y tomar acuerdos beneficiosos para el país.

Y por cierto que el más expresivo de los almacenistas allí reunidos fué el ex alcalde revolucionario ó por lo menos nacionalista, Sr. Mederos.

Véase su moción.

LA COMPAÑIA DE GAS

Ayer tarde recibió la Compañía del Gas un cablegrama de su Presidente en los Estados Unidos, diciéndole que el Departamento de la Guerra había resuelto favorablemente el asunto del petróleo; ordenando que se aflore por la partida 6 y no por la 7, como pretendía la Aduana de este puerto. Lo celebramos.

AL AYUNTAMIENTO

En estos días se han impuesto algunas multas en varios establecimientos por no tenerse a la vista la LICENCIA que en un tiempo era indispensable para ejercer el comercio, la industria, etcétera, pero que sólo sirve para entretenimiento de algunos empleados con perjuicio del tesoro municipal, innecesaria ocupación de inspectores y escribientes, nuevo consumo de papel en expedientes, molestias al contribuyente, y, después de todo, la consiguiente censura de las Ordenanzas municipales, que han sido sustituidas en parte por Ordenes militares.

Los artículos 25 y 26 de esas Ordenanzas, quedaron sin valor ni efecto desde la publicación de la Orden 400, puesto que en su art. 1.º dice: para acreditar ser comerciante, industrial ó dueño de establecimiento, es indispensable la inscripción en el Registro Mercantil.

En los Centros judiciales se pide el recibo de la contribución y la certificación del Registro Mercantil y no la LICENCIA. Luego, si ese papel huelga y causa un gravamen al presupuesto municipal de ocho á diez mil pesos al año, ¿por qué ha de seguirse exigiendo y exigirse que se tenga a la vista?

A la vista debe tenerse el último recibo de la contribución—paga, también el último al cobro—y la patente según lo expresan las Ordenes 254 y 501 de la serie de 1900.

Llamamos la atención del Ayuntamiento en este asunto, porque, además de la policía, los inspectores y los secretarios de las tenencias, caerán de nuevo sobre los comerciantes e industriales los pechos y sus secretarios, ejerciendo un papel sin aplicación legal.

Europa y America

EL MIRLO BLANCO DE LOS CASEROS Acaba de morir en París un casero como se encuentran muy pocos, y como tal vez no se vea otro durante mucho tiempo: renunciar y tomar acuerdos beneficiosos para el país.

M. Vallés, de cincuenta y nueve años, dueño de varias casas en Belleville, jamás hizo expulsar, desahuciar á uno solo de sus inquilinos. Lejos de esto, les daba dinero para cambiarse de cuarto cuando no podían pagarlo.

Además en su testamento M. Vallés exhorta al pago de los alquileres á to-

dos sus inquilinos desde Octubre á Enero.

Estos, en prueba de reconocimiento, le hicieron una inscripción monstruosa (son más de 150) para ofrecer una corona á su generoso casero.

Y ¡quién sabe si este casero ha hecho bien en morir! ¿Quién sabe si el día del triunfo de la Social le habrían cortado la cabeza antes que á ningún otro.

LOS MOSQUITOS

Si no ser sabio se puede abrigar la pretensión de tener sentido común y espíritu de independencia.

Hay personas que se han entretenido muchas veces en ver á los mosquitos pisar y llenarse—llenarse "hasta no poder más" y todo, todo pasa tal cual lo explica el doctor Arze, en su carta pidiendo luz. ¿Dónde está la persona que ha visto á un mosquito regurgitar? Se comprende tenga fuerza de anhelo, pero no de inyección. Es preciso que el mosquito chupe muy poco, para que vuelva á pisar. ¿Dónde está quien haya visto á un mosquito pisar teniendo ya en su abdomen el regurgitar, más raramente con la introducción de la ponzona, así puede infundirse un instrumento cualquiera al perforar nuestros tejidos. Hay empujones entomológicos, que dicen cosas empujadas sobre el particular.

Se necesita cantidad suficiente de mosquitos dentro de un momento de un estúpido paciente de fibra débil y personas sanas, inanes ó no, todas demandan, pidiendo entosas apreciaciones si los mosquitos atacan á los que tienen fiebre, y si chupan de ellos: pueden que regurgiten cuando ingieren sangre mal sana. No puede considerarse prueba suficiente el enroscarse mosquitos hambrientos, teniendo por único MARCA el cuerpo de un infectado. "¿A buen hombre no hay pan duro." Además algo se probaría por los siguientes motivos.

La idea bastante generalizada entre ciertas clases del pueblo, que el tener ciertos parásitos (Pulchritudo) es saludable, y hasta los ha-cen y se los aplican, para si fuesen anuletos higiénicos. Estudios—la verdad del caso. Lo probable es, que esos parásitos mueren ó se retraen cuando se presenta la fiebre, y de ahí la opinión que se ha formado. Si los alientos insectos mueren ó no quieren mantenerse con sangre vitada, ¿no les pasará lo mismo á los mosquitos? Habría que determinar, así como habría que hacer estudio con las pulgas y otros insectos. No basta asegurar, hay que probar. Hay muchas eminencias haciendo guerra á los microbios y á los bacilos, pero no hay otras eminencias que aseguren que esos son signos de salud, que dan la vida!

Ya que de mosquitos se trata, bien se puede hacer mención de los trabajos que se hacen para su extirpación. Mucho petróleo habrá que consumir si á un lagunato, no digamos una laguna, se le cubre con petróleo, salvo que se le eche mucho petróleo, ¿en cuánto tiempo quedará cubierto? La atracción capilar y el viento se encargará de llevar el aceite hacia la orilla y los mosquitos seguirán en el centro, "como si tal cosa." Eso sin contar con las lluvias diarias, ni con algún chubasco que le aplique un fósforo para ver arder el agua.

En los escuadros, salvo cuando tienen mucha agua, relativamente limpia, no se reproducen los mosquitos. Se dan las mosquitos de San Nicolás. (1)

Aun cuando los mosquitos saben

gurecerse del viento, el viento los lleva y los trae, y á grandes distancias. En sabanas, donde no haya legunas ni ríos, sino á grandes distancias, en la seca, hay mosquitos. No falta quien diga que se orian en las palmas sanas, empero, lo cierto es que los hay y muchos.

Posible es que caiga la larva ó los gusarros con las lluvias, como caen ranas ó renacuajos. Desfondase una pipa de vino que se haya acabado de vaciar, la cual no es posible que tenga larva de mosquitos, y póngase enseguida á recibir agua de lluvia. Una vez llena, tápese con un lienzo de mosquitero para que haya luz y aire en el recipiente, y antes de cinco días se verán los gusarros, á pesar del color del agua y la fermentación de ella. Para saber si con las lluvias vienen las larvas ó los gusarros, sería preciso receptáculos y techos desinfectados. Hay tiempo y dinero sobrado para hacer las pruebas; algo se podría saber, y quizás sabiéndolo no habría motivo para molestar á los vecinos, los cuales, si supiesen que era cosa averiguada, estarían algo más conformes con ciertas prácticas.

ESPAÑA

ERRORES QUE SE PAGAN

Madrid 11 de julio de 1901.

Dice El Libero:

Duraba aún en los sesaños del Congreso la impresión producida por el discurso del señor Morot, se convenía unánimemente en que era un alarde oratorio maravilloso, aunque, por desgracia, desprovisto de verdadero fondo político y doctrinal; conservábase el grato recuerdo de la brillante oración parlamentaria del señor don Alfonso González, diamante literario engorzado en la día de la Democracia, si bien inspirado en un doctrinamiento á lo Conservador; se esperaba con impaciencia la gallarda elocución de don Melquíades Alvarez, para confesar una vez más que el triunfo de los Parlamentarios será siempre eminentemente literario, cuando se levantó á hablar el señor Azcárate.

Su figura austera su voz pausada y firme, su elocución serena y desprovista de alfileres retóricos, su impetuosa contundencia, como la de quien pone su palabra al servicio de la razón y no la verdad al servicio de la retórica, hicieron volver á los diputados y al público de las tribunas á la tierra desde las nubes, desde lo que pudiera llamarse estelismo parlamentario, á lo que siempre se denomina lenguaje del buen sentido y lógica de la realidad.

No se trataba ya de renovar la perdurable controversia acerca de las relaciones de la Iglesia y el Estado, resuelta por todos nuestros Gobiernos en el sentido de una sumisión irracional del poder civil; no se pretendía la instrucción al catolicismo un carácter separatista que no tiene, con incesante y descomulgado de los términos en que el regionalismo ha puesto el problema; se llama la atención de todos hacia peligros reales é inmediatos y se trataba demostrar que el Gobierno liberal, no solamente no acierta á conculgar los conflictos entre obreros y patronos, sino que, con un imperioso, su falta de tacto y sus procedimientos de represión ciega, los agrava siempre, dejando en las conciencias una vez apaciguado el tumulto, un sedimento de rebeldía en las masas y de injusticia en sus provocadores, que no puede producir sino resultados harto funestos.

Esos gobernadores que bien podrían aprender comedimiento y mesura en el infortunado de la Barataria; esos representantes del poder, que sacan al arroyo á la fuerza pública para fusilar á ciudadanos indefensos y cubrir el teatro de sus hazas de cadáveres de mujeres y niños, según frase elocente del señor Azcárate esos profectos posilónimas que resignan su estado al mando en las autoridades militares apenas el conflicto se inicia para que éstas pronuncian á las Juntas de obreros, procedan á la clausura de sus Circuitos y castiguen con catóricos años de presidio delitos á los

cuales señala la legislación común penas leve; esas autoridades no pueden ni deben ser amparadas por un gobierno liberal, so pena de incurrir en una responsabilidad moral y social gravísima.

No se equivocaba el señor Azcárate al afirmar que los sucesos de la Cornia respondían á falta de tacto en las autoridades, como no erraba el señor Rodríguez de Borbolla al decir lo mismo de lo acaecido en Sevilla. Unos y otros son exteriorizaciones de un mismo proceso, manifestaciones de un mismo conflicto, pero conflicto que debiera ser estudiado sin pasión de clases ó partidos, amovido por la previsión y comparado por la prudencia.

El Gobierno puede darse por satisfecho cuando ve que las turbas se retraen y se restablece el orden exterior; pero debiera pensar seriamente que soñar por la violencia un movimiento de caracteres tan graves y causas tan hondas y complejas, no es ni más, que aplazar un conflicto no es resolverlo, y que imponerse por la injusticia á arrojarse al viento una semilla de discordia que pueden acarrear frutos bien amargos.

En lo que atañe á emplear inconsiderado de la guardia civil para castigar ciertos desmanes, gravísima es la responsabilidad de los gobiernos al atraer sobre un cuerpo tan benemérito, tan digno, y hasta hoy tan respetado, las iras y recelos de las clases humildes, que van, con tristeza, viendo en ese cuerpo un ábido y encorralado enemigo, en vez de un protector cariñoso y un mantenedor prudente del orden.

Y es que esos partidos doctrinarios, se atiende siempre al fenómeno y no á la causa, á lo eterno y no á lo fundamental, á lo transitorio y no á lo permanente. Y así, en los llamados conflictos entre el capital y el trabajo, entre el orden y la libertad, caminan de error en error.

Para tenerlo sería ó darlo un momento siquiera; esos errores se pagan caros.

MARRUECOS

LOS CAUTIVOS E. P. NÚÑEZ

Tánger 10 (5.40 tarde)

Empieza la situación de los españoles que retienen cautivos á los moros.

Acaban de ser internados á nuestros campamentos á dos días de distancia.

Los de kabilas de Beni Ait, que fueron quienes los secuestraron, se obligan á todo para devolverlos á la libertad.

Las autoridades locales en su empeño de hacer del sheriff de Wizan, para que interponga su influencia á favor de los cautivos.

La mayoría no aplaudió menos que la minoría. Era esto de esperar, porque en las filas del fusi mismo hay y treinta posibilistas, que volaban á oír de semejante manera proclama la doctrina de hombre inmortal.

Allí, en el discurso de Alvarez, se tápense prácticas, democráticas, gubernamentales, definitivas, concretas.

No hay hombre que sea tan grande como una idea, decía el mismo Castelar. El ha muerto, y surge y levanta en much parte su concepción, maravillosamente poética y alta.

En el discurso de Alvarez escan las soluciones al problema religioso y al problema social, que obligan al partido gobernante.

No hay en la doctrina del orador insignie una la conservación. Es un liberalista declarado. Si á tanto no leiere llegar el Gobierno, ¿qué quedará, que ese en las definiciones de Alfonso González.

Pero en cuanto al problema obrero, no hay excusa, ni se puede haber de ningún género, especie ni caso. El señor Morot se retiró á la evidencia y dejó res absolutamente conforme con la doctrina de Alvarez.

En tal asunto, no hay otra. La ley sobre las huelgas, reconociendo el derecho de producción pero la ley reglamentaria, Sr. Sagasta, es lo que pedimos el mismo día que se abrió al poder el partido liberal, y así con lo que hay que contar patrióticamente á gran orador de la derecha republicana.

LOS DRAMAS DEL MAR

Un abogado. Siete hombres salvados. San Sebastián 14 (12.10 tarde.)

Uno de los vapores de pesca llamado Marmeladas, abordó esta madrugada en alta mar á una lancha de pesca, haciéndola dos p dazos.

La tripulación del vapor, que no vio la lancha hasta que sobrevinó el choque, procuró luego salvar á los pescadores, lográndolo con todos, excepto con uno que no fué hallado.

La lancha pasada por ojo se llamaba Guayalpe.

Llevaba ocho tripulantes, que al ver par-

te más tarde catadrático, huare compañero de Leopoldo Alas, d. Sala, Aramburo, Posada, Bulla, del clero brillante de la Universidad de Oviedo.

Era republicano de nacimiento, republicano de las primeras convicciones.

Y si las injusticias del poder público le hubiesen hecho republicano, ¿quién no hubiera sentido en caso igual la misma tentación? ¿Quién se hubiera resignado sin protestar al lanzamiento injusto de la vida oficial que contra él se decretaba?

No fué de estos Melquíades Alvarez; pero hubo de ellos y no pocos.

Su partido quiso enviarle á las Cortes. Probablemente acuerdos de la oligarquía y determinaciones del caciquismo, frustraron la elección.

Llega ahora al Congreso, ¿quién sabe si por haber cambiado la estación al Monje de la Corona y el Congreso entero, y cuando los escucharon tienen frase análoga para celebrar su aparición á la pronunciada el primer día en que habló Castelar delante de las Cor es.

—Es Mirabeau que renace,—dijeron entonces los clérigos y los señores, los nobles y los plebeos de las Constituyentes.

—Es Castelar que vuelve,—dijeron escuchando á Alvarez los grandes oradores del Congreso, mientras aquel planteaba el problema religioso.

Y en efecto, en el discurso de Alvarez está la doctrina del posibilismo, aparte del problema social, con la misma oratoria per, con otra tan grande, y sin más diferencia entre las dos que las del ambiente y las del tiempo.

No es la dición insignie de Castelar la de Melquíades Alvarez, pero toca en su grandilocuencia; no la supera en el arte, pero le supera en la pasión el pensamiento es el mismo.

La mayoría no aplaudió menos que la minoría. Era esto de esperar, porque en las filas del fusi mismo hay y treinta posibilistas, que volaban á oír de semejante manera proclama la doctrina de hombre inmortal.

Allí, en el discurso de Alvarez, se tápense prácticas, democráticas, gubernamentales, definitivas, concretas.

No hay hombre que sea tan grande como una idea, decía el mismo Castelar. El ha muerto, y surge y levanta en much parte su concepción, maravillosamente poética y alta.

En el discurso de Alvarez escan las soluciones al problema religioso y al problema social, que obligan al partido gobernante.

No hay en la doctrina del orador insignie una la conservación. Es un liberalista declarado. Si á tanto no leiere llegar el Gobierno, ¿qué quedará, que ese en las definiciones de Alfonso González.

Pero en cuanto al problema obrero, no hay excusa, ni se puede haber de ningún género, especie ni caso. El señor Morot se retiró á la evidencia y dejó res absolutamente conforme con la doctrina de Alvarez.

En tal asunto, no hay otra. La ley sobre las huelgas, reconociendo el derecho de producción pero la ley reglamentaria, Sr. Sagasta, es lo que pedimos el mismo día que se abrió al poder el partido liberal, y así con lo que hay que contar patrióticamente á gran orador de la derecha republicana.

LOS DRAMAS DEL MAR

Un abogado. Siete hombres salvados. San Sebastián 14 (12.10 tarde.)

Uno de los vapores de pesca llamado Marmeladas, abordó esta madrugada en alta mar á una lancha de pesca, haciéndola dos p dazos.

La tripulación del vapor, que no vio la lancha hasta que sobrevinó el choque, procuró luego salvar á los pescadores, lográndolo con todos, excepto con uno que no fué hallado.

La lancha pasada por ojo se llamaba Guayalpe.

Llevaba ocho tripulantes, que al ver par-

GRAN PELETERIA EL ENCANTO

Pronto, muy pronto, llegarán ya mercancías compradas en MERCADOS EXTRANJEROS por el Sr. Reigada para su popular y elegante establecimiento titulado El Encanto que sienta sus reales en la ancha calle de NEPTUNO ESQUINA A AGUILA. EL ENCANTO es la casa que vende más barato el calzado y será la mejor tienda de la Habana. Vende ARTICULOS DE TODOS LOS GIROS Y NADIE, ABSOLUTAMENTE NADIE saldrá sin comprar.

DIRECCION: CALLE DE NETUNO ESQUINA A AGUILA TELEFONO NUMERO 1222

Organdís color entero

ANCHOS Y FINOS A REAL SENCILLO VARA. Hay de todos colores en los almacenes de tejidos Los Estados Unidos SAN RAFAEL Y GALIANO

La Pijza Alta VINO de mesa fino y blanco, verdaderamente PURO y SUPERIOR á cuantos se conocen en CUBA. Producto de los afamados viñedos de la Sociedad de COSECHEROS de Huelva. EN BOTELLAS, BOTELLAS y CUARTEROLAS. UNICOS IMPORTADORES EN LA ISLA DE CUBA ALONSO GRIN y CA OFICIOS 64.

CALZADO FINO Y DE NOVEDAD PARA NIÑOS La gran Peleteria de Obispo esquina á Cuba LA GRANADA ha recibido una gran remesa del mejor fabricante de calzado de los Estados Unidos, para niños y niñas de todas edades. Zapatos, polonesas ó imperiales de glacié de color. Imperiales, polonesas y zapatos de glacié negro. En charol glacié mate y otras pieles de colores azul, rosa, blanco y punzó. Puntas anchas, regulares y estrechas. Suelas dobles, regulares y muy finas. Variación de nuevos modelos con anela saliente, pespun-teados, (punto visto y otros estilos. Nuevos modelos, nuevos hornajes, nuevos cortes. Estas clases de gran calidad, se reciben y venden UNOAMENTE en la popular peleteria LA GRANADA OBISPO ESQUINA A CUBA JUAN MERCADAL Especialidad en calzado fino

Martes 6 de agosto de 1901. FUNCION POR TANDAS. A las 8 y 10 La Virgen del Mar A las 9 y 10 El Juicio Oral A las 10 y 10 La Chiquita de Najera

TEATRO DE ALBISU GRAN COMPANIA DE ZARZUELA TANDAS - TRES - TANDAS Precios por la tanda Grilla 2 00 Paños 1 25 Lunetas de arena 0 50 Botas con lomo 0 50 Asiento de terciado 0 35 Idem de Pano 0 30 Entradas general 0 30 Idem á terciado ó pano 0 20

se presta a meditación y que vosotros debéis tener muy presente. Yo espero, puesto que el discurso de la Corona hace protestas fervientes de realizar lo que haya de realizarse de acuerdo con el concurso del Romano Pontífice, que no se aumentarán las amarguras de ese anciano venerable, que está lleno de tristezas por la expulsión reciente de las Comunidades religiosas, y acerca de lo cual he de leer un pequeño texto, cuyo autor es don Luis Bonafoux, que no tiene nada de clerical: "Telegrama de Bonafoux.—Dispepe 7 (1,50 t) La nota del día es la admirable carta del Papa que publica hoy la prensa francesa.

El Pontífice romano, en nombre de la Religión del orbe, protesta contra la nueva ley de Asociaciones, por contraria a la tradición, al derecho natural y al evangélico. "Quien toca a los Sacerdotes y a los religiosos—observa el Papa—tocas a las niñas de los ojos de la Iglesia. Termina el documento pontificio exhortando a los religiosos a que continúen en las persecuciones de que son objeto redoblando sus oraciones y obras santas."

REYES Y PRINCPES

JUEGOS DE PRINCPES El príncipe Eduardo de York, nieto del príncipe de Gales y futuro monarca del Reino Unido, es un chisoso de seis años, de carácter impetuoso y espíritu autoritario.

Encontrábase últimamente de visita con su institutriz la señorita Bricks en casa de la duquesa de Sutherland. Mientras ésta hablaba con la señorita Bricks, el joven príncipe de York se dirigió al parque y propuso a las hijas de la duquesa de Sutherland que jugaran a un juego nuevo inventado por él: el juego de la guerra del Transvaal.

Yo soy lord Roberts. Tú—dirigiéndose a una de las hijas de la duquesa—eres el presidente Krüger. Y ahora queda declarada la guerra. Ante estas palabras, la joven inglesa que tenía que hacer de presidente de la República sudáfrica se desahozó en protestas de indignación.

No, no; yo no quiero hacer de Krüger. El príncipe de York, persiguiendo en su deseo de representar a lord Roberts, rompió el juego. El choque fué heroico: un Spion-Kop en Lilliput.

Desgraciadamente el Togala corría en los alrededores bajo la forma de un acroyelo de medio metro de profundidad. El J. J. de la casa encargó desesparada, y lord Roberts se vió obligado a retroceder hacia la orilla, y en virtud de un supremo empuje cayó al agua.

A los gritos que lanzó acudió la institutriz. Se puso al servicio y se le llevó en brazos a la orilla, poniéndolo en paños calientes al estómago.

El príncipe Eduardo ha jurado tomar un horrible desquite.

NOTAS TEATRALES

La Marianti. Abracé a mi viejo amigo Sieni, mientras en una de las mesas del café de Tacon arreglaba con Ramón Gutiérrez, el simpático administrador del Gran Teatro, también mi excelente amigo, las condiciones del arrendamiento, que hacen segura la visita de la renombrada artista a la capital de Cuba. Y terminado este arreglo, me dijo Gutiérrez: "¿Quieres saber conocer a la actriz?"

—¿Es no se pregunta. Ya lo oíste que sí. —Pues vamos al Lafayette. —En marcha.

Y acompañados de Sieni, nos fuimos a bordo del trasatlántico francés, que desplegaba al viento, en la popa, su gallarda bandera y terminaba simultáneamente las operaciones de carga y descarga.

Ya a bordo, nos dirigimos a la cámara, donde estaba la Marianti departiendo con algunas compañeras y el cronista de La Discusión. Grata impresión me produjo en vista.

Joven y elegante, bella, y con unos ojos que hablan hasta cuando, entordecidos, vaga su pensamiento por el país de los ensueños, la Marianti encantada y seduce como mejor, halaga por su talento en la conversación, y... —esto lo dice su fama—admira por un genio como artista.

No quisiera hablarle de su repertorio. Me pareció que no era ese el momento oportuno. Además, ya Sieni me había dicho que trae las obras maestras del teatro italiano y muchas del repertorio francés. Entre las primeras, La mujer ideal, de Marco Prega; entre las últimas, Zaza, su gran creación, y Mad. Sans Gene, de Sardou—traducida al castellano por Ceferino Palencia con el título de La Corte de Napoleón y que ha constituido el éxito de toda una temporada para María Tabau—y sería también que para esta obra lleva a México y traerá a la Habana un decorado soberbio y un espléndido vestuario. Ni siquiera quisiera preguntarle los teatros de donde viene. Me parecía que no lo había menester, cuando deleitaba mis oídos con las silabanzas que tributaba entusiasmada a mi tierra de España, y se mostraba orgullosa de llevar, entre sus cartas, una muy expresiva de la Reina Regenta, dirigida al Presidente de México, D. Porfirio Díaz.

España—me decía—es el país del sol y de la hidalgía. Si no tuviera mujeres tan hermosas, flores tan fragantes, caracteres tan nobles y francos, bastaría a su celebridad un hombre que ha realizado prodigios en el teatro: Echeagaray.

—¿Lo conoces usted?—le pregunté, recordando el viaje que hice a Galicia para saludarlo.

—Y lo admiro. Durante mi viaje por España fué uno de mis mejores amigos, y por qué no decirlo de los que más contribuyeron con sus silabanzas a la acogida simpática y cariñosa que allí recibí y que no olvidaré nunca.

—Y qué impresión le produce a usted esta tierra de Cuba, vista desde el borde? —La más grata. Ya sé que el teatro de Tacon es uno de los primeros de América y de los mejores del mundo. María Tabau me decía en Madrid que no tienen rival sus condiciones de artista. Sé que el pueblo de Cuba en tan corto como galante, y que sus mujeres son bellas, graciosas y discretas, con talento y corazón; y ya desearé

estar de regreso para disfrutar de su proverbial hospitalidad. —Pues que sea pronto sea, Gutiérrez —agregó sentenciosamente el viejo Sieni. Y después de estrechar la mano a la famosa actriz y a su esposo, que la acompañaba, de abrazar a Sieni, cumplido mi deseo, me volví a tierra. ¿Para qué más? EUSTAQIO CARRILLO.

NOTAS DE SOCIEDAD

Las Delicias Como el félix de sus cenizas, se acercó a Las Delicias. Quiera esto decir que en el mismo terreno donde fué pasto de las llamas la preciosa quinta de la señora Rosalia Abreu se levantará ahora un edificio suntuoso, en forma de chalet, y con todos los adelantos de las modernas construcciones.

El sistema de fabricación será el denominado Reusoma, una combinación de cemento, arena y granito, con acero torcido en frío, garantizado por completo contra incendio. Un colega adelanta la noticia de que el chalet tendrá dos pisos y el granito que se empleará en la fachada sea especial, labrado en los Estados Unidos.

La torre principal tendrá 87 pies de altura. El ingeniero Mr. Ohas Converse, encargado de la dirección de las obras, asegura que podrán estar concluidas para fines de enero del año entrante. El costo total está calculado en ciento cuarenta mil pesos.

La señora Abreu, que actualmente se encuentra en los Estados Unidos, ex-minó innumerables planos de construcciones, decidiéndose por el de la Ompañía francesa, de la que es representante general en esta isla el señor J. D. Albertini, a cuyas gestiones en el asunto, principalmente, se debe el contrato, celebrado entre la compañía constructora y la distinguida dama. Desde ayer dieron comienzo las obras de Las Delicias.

Viajeros. En el México se despidieron el sábado para New York personas tan conocidas en esta sociedad como los señores Calixto López, F. Rullaba, Ernesto Molina, el Dr. Virgilio Zayas Bazán y Emilio Ferrer.

Este último va en compañía de su distinguida familia. Otros viajeros del México ya han sido despedidos oportunamente en este período.

No incurriremos, pues, en repeticiones. P. P. C.

También se despidió para los Estados Unidos un matrimonio joven y simpático. Me refiero a la bella señora Gonsalva Cantero y a su apreciable esposo el señor Dionisio Millán. Felicidades!

Laurence Handy. Un nuevo cristiano.

Es el precioso niño Laurence Handy, fruto primero de la unión dichosa de Mary Butler de Daniel y Walter Manton Daniel, los amables esposos amigos míos muy estimados. El Padre Jones, de la Capilla de San Agustín, administró la sublime gracia a la tierna criatura, celebrándose con este motivo en la tarde del domingo una bonita y animada fiesta familiar en la casa número 22 de la calle de Teniente Rey, morada de los complacidos padres de Laurence Handy.

Fueron sus padrinos Edith Mary Butler y Mr. Joseph A. Springer. Réstame ahora saludar a padres y padrinos con todo mi afecto y enviar desde aquí para el nuevo cristiano lo que es siempre en el cariño lo mejor de las ofrendas: Un besol!

Yacht Club. Un rumor....

Asegúrase que el baile en celebración de la paz se anticipa para el domingo. Miguel de Cárdenas y sus compañeros del Comité de Ocas—Housa Ommita—están encargados de la organización de la que promete ser una de esas brillantes soirées, tradicionales en el aristocrático club de la playa. En las invitaciones se observará todo el rigor posible.

Después de esta fiesta, algunos socios del Yacht Club proyectan ofrecer varias matinees que aunque reducidas a un carácter particular tendrán el sello de una completa distinción. ENRIQUE FONTANILLS.

CRONICA DE POLICIA

EN EL VEDADO

A las nueve de la noche de ayer el vigilante número 222 presentó en la estación de policía del Vedado, a D. Ricardo López, del comercio y vecino de Obrapia 23, a quien hecho dos disparos de revólver contra don Joses Policiano Rodríguez, domiciliado en la Habana.

El señor López, según el parte de policía, manifestó que había disparado contra Rodríguez, por haberlo visto venir desde la Habana acompañado de su legítima esposa, sorprendiéndolo a los pocos momentos abrazados debajo de unos árboles del lugar ya citado.

Con respecto a este particular, el señor Rodríguez hizo constar que al venir para el Vedado en un tranvía eléctrico, había encontrado en el mismo al pasar por la calle de Zulueta a una señora desconocida, y que al llegar al término de su viaje le preguntó el conocido las calles de aquel barrio, y al contestarle afirmativamente, le interrogó nuevamente donde quedaba la calle 14 esquina a 17, por lo que él se brindó a acompañarla y al ir con ella, fueron sorprendidos por los disparos que le hizo López, y en unos momentos desapareció la dama que le acompañaba.

El capitán Martínez remitió a los señores López y Rodríguez ante el señor juez de guardia para que procediera a lo que hubiera lugar. De las averiguaciones practicadas—por el señor juez de guardia sobre el esclarecimiento de este hecho, pido inquirir que la señora que acompañaba al Rodríguez, lo

era doña Herminda Rodríguez, de 20 años, la cual se encontraba herida en la calle de Bernaza número 11.

Por disposición de la expresada autoridad judicial el capitán Rodríguez, se hizo cargo de la citada señora, llevándola al centro de socorro del primer distrito, donde fué asistida por los doctores Sotolongo y Varona, quienes, auxiliados por los alumnos señores Guajardo y Santos, de una herida grave, extrayéndole del vientro un proyectil de arma de fuego.

La señora Rodríguez declaró que ayer noche había ido al Vedado con objeto de ver a una amiga, encontrándose en el camino con un joven, a quien conocía de vista, y que ofreció acompañarla por ser un punto muy solitario por donde tenía ella que pasar para ir a la casa de su amiga, que durante el trayecto fué sorprendida por un espasmo, quien desmayada, se incorporó duramente la hizo un disparo de revólver, siguiéndole después en busca del joven que la acompañaba.

Después ella que aprovechó estos momentos para trasladarse a su casa, a cuyo efecto tomó un tranvía, sin decirle a nadie que estaba herida.

El señor juez de guardia remitió al vivac al señor López, a disposición del juez del distrito Oeste, habiendo dispuesto la traslación de la lesionada a su casa. SUICIDIO

El capitán señor de Beche se constituyó ayer tarde a la subida del Castillo de Atarés por aviso que recibió del teniente señor Figueroa, de que próximo a las paralelas del ferrocarril del Oeste, se había suicidado un individuo blanco.

Al llegar al sitio de Beche, encontró al lado izquierdo de la vía férrea, y junto a una cerca de cardón, el cadáver de un individuo blanco, desentendido vestido, con la cabeza ensangrentada y un revólver en la mano, sistema Vizeiano n.º 35. Dicho individuo fué identificado por uno de sus familiares, con el nombre de Leopoldo I. Alvarado, de 22 años, soltero, madrileño, y vecino de Corrales número 133.

En el lugar de la ocurrencia se personó ayer la señora doña Luisa González, madre del suicido, que hizo presente al capitán señor de Beche, "que ayer había tenido una pluriar con su hijo Leopoldo por cuestión de tres reales, y que éste le dijo que pronto liquidaría."

Al constituirse en el lugar del suceso a Ldo. señor Landa, Juez de Instrucción del distrito Oeste, en unión del Secretario señor Verna y Escribano señor Egea, dispuso el reconocimiento del cadáver por el médico de la Casa de Socorro Dr. Sánchez Quirós, quien certifica que resultaba una herida por proyectil de arma de fuego en la región temporal derecha, penetrante en la cavidad craneana.

Al ser levantado el cadáver para ser trasladado al Necroscopio, se ocupó debajo del mismo, un portamonedas de plata con cuatro pesos plata y 10 centavos. HERIDO GRAVE

En el Centro de Socorro del primer distrito fué asistido ayer tarde don Daniel Franco, de 25 años de edad y vecino de la calle de la Unión número 62, víctima de una contusión de segundo grado, y fractura completa del codo izquierdo y varias lesiones, siendo el estado del paciente de pronóstico grave.

Según la policía, el daño que presenta el señor Franco lo sufrió casualmente al caerle encima varias cajas que llevaba en un carrito, en la fábrica de "La Estrella". En los momentos de trasladar por la calle del Aguila entre la de "Estrella" y Matosa.

De este accidente se dio cuenta al Juez de Instrucción del distrito Sur, y el lesionado fué trasladado a su domicilio por contar con recursos para su asistencia médica. ROBO CON FRACTURA

El vigilante número 182 presentó en la ma drugada de hoy, en la 4.ª Estación de Policía, al blanco Rogelio Anglada y Díaz, fabricante y vecino de la calle de la Infanta número 14, a quien detuvo por actuar en don Octavio Padilla, domiciliado en Alcantarilla número 32, quien le acusa de haber penetrado en la casa número 23 de la citada calle, cuyos inquilinos están en el campo, robando varias piezas de ropas que estaban en un escaparate, y las cuales lo fueron ocupadas.

El detenido ingresó en el Vivac a disposición del Juzgado Correccional del segundo distrito. ALARMA DE INCENDIO

Anoche ocurrió una alarma de incendio en la ferretería de los señores Benito Alvarez y C.ª, calle de Mercaderes número 167, a causa de haberse quemado varias piezas de ropas, en una de las habitaciones de altas de dicho establecimiento.

Acordó con su acostumbrada rapidez, el material de extinción de incendios de ambos Cuerpos de Bomberos, que no tuvo necesidad de prestar sus auxilios. LESIONADA POR UN TRANVIA

Al transitar en la mañana de ayer, doña Julia Arce, por la calle de Santa Clara esquina a San Ignacio, fué arrollada por el tranvía eléctrico número 73, causándole varias contusiones de pronóstico leve, según certifica el médico.

El capitán Duque de Estrada, que interviniera en esta ocurrencia, dió conocimiento de lo sucedido al Juez Correccional del primer distrito, y dió a las oportunas órdenes para la detención del motorista de dicho tranvía.

MALTRATO DE OBRAS Ayer al medio día fué detenido por el vigilante 565, y conducido a la segunda Estación de Policía, el blanco Armando Mandilla, por acusarle la parida Gertruda Rodríguez, de haberla maltratado, dándole de golpes, por negarse a seguir viviendo en su compañía.

Mandilla quedó en libertad bajo fianza para responder a su comparendo en el día de hoy ante el Juez Correccional del distrito. REVERBERA Y ESCANDALO

Por la policía de la 4.ª Estación fueron detenidos en la mañana de ayer el blanco Amado Hernández, vecino de la calle de San Isidro, y la parida Dolores Hernández, de Egido 107, por encontrarlo en la calle en rejepta y promoviendo un gran escándalo. Ambos ingresaron en el Vivac.

ACCIDENTE CASUAL En la noche de ayer, hallándose la menor blanca Natalia Espinosa, vecina de Maracá número 4, acostada al postigo de la ventana de la calle, le cayó en la cabeza la cornisa de dicha ventana, lesionándola gravemente.

De este hecho conoció la policía, y dió cuenta de lo ocurrido al Juzgado del distrito. DETENIDOS

Por amonestas a don Federico García, y maltrato de obras a don José M. Cuenca y don Manuel Suárez, fué detenido ayer por el vigilante 719 y remitido al Vivac del primer distrito el blanco Francisco Castro Rodríguez.

También fué detenido don Daniel G. García, por maltrato de obras a la blanca Marii Lombi. ROBO EN UNA BODEGA

Esta madrugada, al pasar el sereno particular Manuel Novoa, por frente al establecimiento de viveres "La Mina de Oro," calle de Neptuno esquina a Escobar, observó que una de las puertas estaba abierta, por lo que procedió a llamar al encargado del mismo D. José Pellé Prieto,

Este practicó seguidamente un registro en la casa, encontrando fracturada la cornisa del escritorio, de donde le robaron también en plata, proyeptada de D. Rosendo Bermúdez, dueño de una carbonería. El vigilante número 894 encontrado en el suelo, frente a la puerta que estaba abierta, una moneda de 5 pesos oro y 3 pesos 47 centavos en plata.

El capitán Sr. Portnondo levantó atestado de este hecho, y vino en cuenta de lo ocurrido al Sr. Juez de guardia. GACETILLA

EL CONCIERTO DE N. Y.—Hermosa velada la que nos prepara la Sociedad de Conciertos Populares para la noche de hoy.

Presta en concurso a la fiesta el señor Massenet, el tenor para quien siempre hay aplausos y elogios de los aficionados al sublimar arte.

El programa es una selección de números brillantes. Véase a continuación: Primera parte

1—"Las Bodas de Figaro" (ouverture).—Mozart. 2—Romanza de la ópera "La Hebra."—Halévy. Señor Angel Massenet.

3—a "Adagio."—Bizet b Intermzzo "Cavalleria Rusticana."—Mascagny. Diez minutos de intermedio. Segunda parte

1—"Carmen" (Bizet) Gran Fantasia (4 partes).—Aria en la ópera "Los Hugonotes" (tenor).—Meyerbeer. Señor Angel Massenet.

3—"La Fígaro" (Gardai)—Ganne. Diez minutos de intermedio. Tercera parte

1—Marcha Fábrego de una "Marionette"—Gounod. 2—a Intermzzo de "El Naufrago" (4 partes).—E. S. de Fuentes. b Minueto (4 partes).—G. Bolzoni. 3—Va's lento y zpicicati "Silvia."—Leo Delibes.

El sábado, el tercer concierto de la segunda serie; y el domingo matineé a las dos y media, a petición de algunas familias que viven fuera de la Habana, y por complacer a numerosos dependientes del comercio que lo han solicitado. CENTRO ASTURIANO.—Se nos pregunta que para qué fecha ha transferido el Centro Asturiano el baile que se suspendió el domingo en justo homenaje de duelo por la muerte de don Francisco Santa Eulalia.

Reapuesta al punto. Se verificará, no el próximo domingo, como muchos creen, pues el Centro quiere guardar nueve días de luto, sino el domingo inmediato, a sea el 13 del corriente. Es lo que está acordado.

POR LA MADRE DE MARTI.—Un honor y a beneficio de la anciana madre de Martí preparó-se una gran fiesta teatral, organizada por el periódico La Discusión.

Uno de los redactores del colega, nuestro querido compañero y amigo el Sr. Hector de Saavedra, nos da el encargo, que gustosos aceptamos, de anunciar que la velada tendrá un carácter artístico y literario y que se celebrará a la mayor brevedad en nuestro primer teatro, 6 años T.º 6.º.

Unos discos de Manuel Sangulit, unos versos que recitará Valdivia y varias piezas de concierto por los profesores que dirige el maestro Martín, constituyen los números más interesantes del programa.

A reserva de hablar más detenidamente de la benéfica fiesta, diremos que las localidades están de venta en la administración del periódico mencionado a los precios siguientes:

Falcos grillés 1.º y 2.º piso..... 2 centenes. Falcos tercer piso..... 2 laises. Gallón 1.º y 2.º piso..... 2 idem. Falcos tercer piso..... 1 lute. Todo esto sin entrada.

La entrada general cuesta \$1 plata española y la lueta con entrada \$1-50 centavos. EN ALBISU.—Se representará hoy de nuevo La Virgen del Mar, con precios de una sola tanda, a primera hora; después va El Juicio oral, y, por último, La chiquita de Nájera.

Esta última para que luzca Oarmita Dnato, como anoche, ante un grupo distinguido de familias que acudió a dar sus aplausos a la graciosa valenciana. Siguen los preparativos para el beneficio de Garrido.

LA NOTA FINAL.—Estando enferma la suagra de un médico, éste llamó a su colega para que la visitara.

—¿Por qué no la asistes tú?—le pregunta un amigo. —Porque si muere, creará su familia que la he matado, y si la salvo, no me lo perdonará nunca. Espectáculos

TAON.—Sociedad de Conciertos Populares.—Concierto con un variado y selecto programa.—Luqueta y entradas: onaneta centavos. ALBISU.—Compañía de zarzuela.—Fonía por tardes.—A las 8:10: 1.º y 2.º acto de La Virgen del Mar.—A las 9:10: El Juicio Oral.—A las 10:10: La Chiquita de Nájera.

ALHAMBRA.—Compañía de Zarzuela y Baile.—A las 8:15: Estreno de La Vida de los cielos... Baile.—A las 9:15: Buffalo Exposition.—A las 10: Los Embustes de Gustavo, Baile.

LARA.—Compañía de zarzuela cómica y baile.—A las 8: La Marina Cubana o El primer amor.—A las 9: La Bachata del Asturiano.—A las 10: Funquero & Co. Real Sala.

SALÓN TEATRO OUBA.—Neptuno y Galiano.—Compañía de Variedades.—Función diaria.—Matineé los domingos.—Los jueves, sábados y domingos, baile después de la función.—A las ocho y onarto.—El domingo 10 a la una de la tarde gran lecha isleña.

CIRCO DE TRUVINO.—Cuatro Caminos.—Función todas las noches y matineé los domingos con variado programa. EXPOSICIÓN IMPERIAL.—Desde el lunes 5 al domingo 11 de Agosto, cincuenta seombrosas vistas de la Suiza Francesa.—Entrada: diez centavos.—Galileo número 116.

PILDORAS del Dr. AYER

Curan la Dispepsia, Estreñimiento, Jaqueca y Desarreglos del Estómago, Migado y Vientre. Son puramente vegetales, Son azucaradas, Son purgantes.

Con las Píldoras del Dr. Ayer, he obtenido siempre una acción más segura todavía que con otras píldoras muy en uso y que por su crédito se han familiarizado entre el vulgo. Son muy fáciles de tomar y no causan dolores ni repugnancia.

A. MARTINEZ VARGAS, Catáctrico de Medicina, Granada, España. Preparados por el Dr. J. C. Ayer & Co., Lowell, Mass., U. S. A.

ANUNCIOS

BAÑOS DE MAR LAS PLAYAS

Estos baños situados en el mejor punto del Vedado, entre las calles C y E, están abiertos al público desde las cuatro de la mañana hasta las siete de la tarde. Cuantos necesiten de estos saludables baños, encontrarán en e los aparte de la pureza de las aguas, aseo, buen trato y precios muy reducidos. A principios de Agosto se inaugurará el gran baño para público de caballeros.

NOTA DE PRECIO: Un abono a 2 papeles por el mes \$1-50 pta. Un día 1.º y 2.º piso..... 2-50 id. Un día 3.º y 4.º piso..... 1-25 id. Un día reservado..... 0-75 id. Un baño público..... 0-15 id. Uso de una habitación..... 0-10 id. Uso de una sala..... 0-10 id. Por guardar a r. pa. de una persona..... 0-75 id. Idem de dos personas..... 0-45 id. Idem por cada persona más de la misma familia..... 0-10 id. Nota.—Los niños menores de ocho años aborarán la mitad del precio.

Alto y bajo de las latas hay similitud en las que se recurre desde la línea hasta los baños a precios muy reducidos. 477 26-4 JI

VINO DE PAPAYINA DE GANDUL. Para digestiones pesadas y falta de apetito. Dr. Emilio C. de Acosta CIRUJANO-DENTISTA

SE ALQUILAN Los hemos alca en la casa O'Reilly 73, a una cuadra de los parques y teatros. Informan en Barquillo letra E, entre Obrapia y Lamparilla. 6038 26-16 26-19

SE ALQUILAN O'REILLY 104 dos saloncitos con buena luz, propios para dentista, oficina, etc., y esp. ciosas habitaciones. 0-0-0-0-0 0-0-0-0-0

SAN RAFAEL N. 1 A. SOMBREROS muy elegantes y que las demás casas venden a un CENTEN en LE PRINTEMPS a TRES PESOS. CORSETS franceses a un peso. LE PRINTEMPS. 0-1938 1 Ag

Asociación de Dependientes del Comercio de la Habana SECCION DE INSTRUCCION SECRETARIA

Dado el día 3 del mes en curso, queda abierta la matrícula para el curso de 1901-1902, cuyas clases darán comienzo el día 5 de ese mes. Las matrículas se aceptarán en esta Secretaría todos los días laborables de 7 a 9 de la noche, previa presentación del recibo de la cuota social del mes de julio.

Las signaturas que se explicarán son las siguientes: Lectura, Escritura, Gramática castellana, Geografía, Historia, Aritmética elemental, Aritmética superior, Aritmética mercantil y Prácticas comerciales, Teoría de libros, Idioma Francés, Taguerría y Idioma natural de el extranjero. "Habans 2 de agosto de 1901.—El Secretario, F. Torreses. 6612 26-3

Taller de Dorados y Azogados de Espejos. Se escogen cristales y espejos de uso doméstico como nuevos, anti-choques, espejos y platos de los cuadros de espejos, óvalos de retratos y ornamentos de iglesias, juegos de sala al bronce o al metal que garantizan los trabajos de esta casa. Precios de cumplimiento posibles. MONTAÑA 63, frente al Parquecito Jerez. 5765 126-5

Empleen bien su dinero PROPIETARIOS Se hacen trabajos de Albañilería, Carpintería, Pintura, instalaciones de cloacas, &c., al contado y a plazo. M. Pola, O'Reilly 104. 0-1217 26-4 JI

DE TODO UN POCO

El tiesto de flores. (DE T. GAUTIER)

A veces halla un niño una simiente; y atraído tal vez por sus colores, para sembrarla escoge un reluciente tiesto pintado con extrañas flores.

Se va: nace una planta que florece: esle de tie ra la raíz; sus brazos como siempre alarga, y crece, crece hasta que el tiesto al fin hace pedafos.

Vuelve el niño: aunque el tiesto ya no esle el arbusto en sus ramos ve lozano; (se quiere arrancarlo, el tallo se resiste; él se obstina, y destrózase la mano.

Protó así amor en mi inocente pecho; juzgado flor que vive solo instantes; y es gigantesco aloe que ha deshecho el tiesto de colores relumbraentes. Traducción de Francisco Salen.

Arrugas de la seda. Para quitar las arrugas de la seda se humedece una franel, se coloca sobre el tejido y sobre ella un paño blanco. Después se plancha por el revés.

Entre amigos: —¿Es cierto que ayer te dieron una bofetada en el café? —Sí. —Supongo que el hecho habrá tenido sus naturales consecuencias. —Naturalmente, ya ves como tango la mejilla.

Anagrama. (Por A. L., no el primo)

Clara, oíd, ¡Amad! Con las letras anteriores tomar el nombre y apellido de una belleza de la calle de Lealtad.

Jeroglífico en arábico. (Por Sili diti)

Flor Tajo

Rombo. (Por Juan Juan.)

1. Voca. 2. Nombre de mu cr. 3. Idem idem. 4. Idem idem. 5. Idem idem. 6. Idem idem. 7. Voca.

Rombo. (Por Juan José.)

1. Voca. 2. Nombre de mu cr. 3. Idem idem. 4. Idem idem. 5. Idem idem. 6. Idem idem. 7. Voca.

Cuadrado. (Por Juan Cardo.)

0-0-0-0-0 0-0-0-0-0 0-0-0-0-0 0-0-0-0-0 0-0-0-0-0 0-0-0-0-0

Sustituir los signos por letras para obtener en cada línea, horizontal y verticalmente, lo siguiente:

1. Anagrama. 2. Adorno femenino. 3. Personalie histórico. 4. Fragmento. 5. Nombre de varón.

Soluciones. Al Anagrama anterior: ADELADA IBARZABA. Al jeroglífico o adivinanza: Encima del sol las blancas, debajo del sol las negras, y a la derecha las rubias y a la izquierda las morenas.

Al Rombo anterior: C S I L N S E P A N C I P R I A Y L A I C O N

Al segundo: L F E A L E O N A A N A

Al Logogrifo anterior: MARCELINO. Al cuadrado anterior: R O C A O L A S C A I N A S N O

Han remitido soluciones: Del Club de los Papanatas; Memo y C; Don Nadie; El otro.

Imprenta y Estereotipia del DIARIO DE LA MARINA, MARTINO Y ZULUETA.